

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2020年3月2日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日4版 星期一 庚子年二月初九 国内统一刊号 CN41—0049 总第8614期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸



川汇区16个市区重点安置房项目全部复工

本报讯（记者 韩志刚 通讯员 张建峰 杨磊）2月28日，记者从川汇区住建局获悉，目前，该区的16个市区重点安置房项目已全部复工。

川汇区住建局有关负责人表示，他们督促企业在复工前按要求制订

疫情期间生产方案，做好应急预案，落实防控措施。在此基础上，该局简化复工复产办理流程，变审批制为备案制，把工作重心放在督促企业做好各项防控措施的落实上；牵头组织区应急管理局、发改委、卫健委等部门成

立联合督查组，对辖区内建筑工地复工复产期间疫情防控、安全生产等进行跟踪督查，督促企业严格落实疫情防控、扬尘治理、安全生产各项措施，建立清晰明确的领导体系，确保各项工作责任到人。对于督查中发现的问

题，该局及时予以指导和纠正，并跟踪问题整改。

截至目前，该区已开展督查70余次，督查指导各类建筑工地39个，16个市区重点棚户区改造安置房项目已全部有序复工。①7



116名周口农民工检票进站现场。

示范区：为116名农民工赴杭复工送行

本报讯（记者 张劲松 通讯员 李文欣 文/图）3月1日8时20分，一列载着116名周口农民工的高速列车，从周口东站开往浙江杭州。示范区就业促进和医疗保障局联合人社部门、高铁站临时保通办公室，共同协助周口籍农民工赴杭复工，并为他们送上路上需要的食品。

现场，外出务工人员戴着口罩，举手投足掩兴奋之情。他们先在服务台扫码进行电子证明注册，填写登记记

腿肠、饮料等，提供周到服务。“非常感谢政府为我们提供的帮助，我们在外面一定好好工作。”来自许湾乡的李振俊对记者说。

据介绍，为促进农民工尽快返城返岗，示范区积极响应上级号召，组织务工人员到浙江杭州等地集中复工，取得了良好效果。本次返岗的农民工行前均进行了防疫隔离和体温检查，并持有健康证等证明材料。

就做好外出务工人员返岗复工工作，近来，示范区就业促进和医疗保

障局多措并举，自1月31日开始，组织各乡（办事处）、各行政村（社区）详细统计所辖行政村、社区劳动力返岗复工去向，摸清底数，并按照“外出一人、登记一人、报表数据完善一人”的工作要求，实行日报制度，动态管理返工人员数据，并就健康证明办理、交通出行协调等方面提供全方位服务，确保返岗农民工安全有序出行。

截至目前，示范区已服务外出务工人员3352人，其中省外2187人，多集中在广东、浙江、江苏等地。②2

我市一批务工者乘专列赴绍兴复工

本报记者（记者 张洪涛）3月1日17时12分，豫南地区点对点开行的首趟普速复工专列平顶山至绍兴K4437次列车缓缓停靠在周口火车站。我市的80多名务工人员将和平顶山等地的务工人员一起，搭乘该趟列车赶赴浙江绍兴务工。

日前，市人社局接到绍兴人社部门转来的需要到绍兴务工的周口籍务工人员名单1233人，涉及我市10个县市区。市人社局通过多种渠道与这些人员

取得联系，得知其中大部分人已经返回绍兴，仅剩80多名人员依然在周周。

为保障外出务工人员正常出行，周口火车站开辟绿色通道，加强购票、候车、进站等各环节的疫情防控和服务

措施，增派工作人员检测旅客体温，设置候车专区引导旅客分散候车。

17时20分，承载着外出务工人员沉甸甸的梦想，列车缓缓驶出周口火车站，奔赴浙江绍兴。②2

扶沟：招商引资工作“春暖花开”

本报记者（记者 卢好亮 李一 通讯员 姜志军）2月28日上午，扶沟县人民政府举行招商引资项目集中签约仪式。这是扶沟在有效开展“防疫情、守净土”的同时，坚持疫情防控和经济发展两手抓，下好“先手棋”，打好“主动仗”，兑现招商引资工作实现“春暖花开”的一个缩影。

春节过后，扶沟县防疫和招商两不误，招商引资工作一刻也没松懈，经过前期筹备，对疫情期间对接洽谈完成的新能源商用车辆、长垣医疗耗材、中州路桥装配式建筑产业等6个项目进行集中签约。项目涵盖汽车制造、装配式建筑、健康养老和医疗耗材等多种领域，合同资金总额达18亿元。

针对疫情防控期间蔬菜生产保供问题，扶沟县果断决策，在围绕纺织服装、装备制造两大主导产业招商的同时，紧抓蔬菜产业转型升级机遇，精准实施蔬菜产业招商。一是编制扶沟县

蔬菜产业招商图谱。对全县当前蔬菜产业发展现状进行分析总结，明确重点招商方向，初步梳理出一批蔬菜产业投资项目，通过整理包装、对外发布，大力引进蔬菜相关产业，全力打造“中原菜都”。二是制定蔬菜产业招商政策。从规模化蔬菜种植、育苗中心、蔬菜精深加工、冷链仓储物流、市场交易、“互联网+”等，对蔬菜产业链条开展招商，在用地、税收、租金等多方面进行奖励扶持。三是创新方式，精准实施蔬菜产业招商。围绕打通蔬菜规模供港澳、供京两个渠道，积极做好与海南省相关单位、郑州扶沟商会的沟通对接，争取尽快达成蔬菜稳定供应合作协议。

目前，该县正在跟踪对接招商引资项目11个，其中蔬菜产业招商正在对接洽谈的豫艺种业高标准育苗、林下食用菌深加工、悦地食品辣椒素项目已达成初步投资意向。①6

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《全面提高依法防控依法治理能力 健全国家公共卫生应急管理体系》

新华社北京2月29日电 3月1日出版的第5期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《全面提高依法防控依法治理能力 健全国家公共卫生应急管理体系》。

文章强调，确保人民群众生命安全和身体健康，是我们党治国理政的一项重大任务。要始终把人民群众生命安

全和身体健康放在第一位，从立法、执法、司法、守法各环节发力，切实推进依法防控、科学防控、联防联控。既要立足当前，科学精准打赢疫情防控阻击战，更要放眼长远，总结经验、吸取教训，针对这次疫情暴露出来的短板和不足，抓紧补短板、堵漏洞、强弱项，完善重大疫情防控体制机制，健全国家公共

卫生应急管理体系。文章指出，当前，疫情防控正处于关键时期，依法科学有序防控至关重要。疫情防控越是到最吃劲的时候，越要堅持依法防控，在法治轨道上统筹推进各项防控工作，全面提高依法防控、依法治理能力，保障疫情防控工作顺利开展，维护社会大局稳定。（下转第三版）

英年惜早逝 挥泪祭忠魂

刘继标、丁福浩代表周口干部群众为刘建武同志送别

省委书记王国生、省长尹弘分别批示慰问

本报讯（记者 刘彦章）哀乐低徊，气氛肃穆，鲜花簇拥，花圈分列，寄托人们对刘建武同志的沉痛悼念。“出师未捷身先死，长使英雄泪满襟。”3月1日上午，市委书记刘继标、市长丁福浩代表周口市广大干部群众，怀着沉痛的心情，鞠躬致哀，挥泪为刘建武同志送别，亲切慰问其亲属、家属及子女，对刘建武同志因公殉职表示沉痛哀悼。

周口市人民政府副市长刘建武同志，在工作期间因突发心脏病，经抢救无效，于2020年2月28日14时16分逝世。接到报告后，省委书记王国生立即批示，安排省委组织部，派员代表省委专程看望刘建武同志家属，帮助解决困难，并对刘建武生前工作给予充分肯定。王国生同时指出，要对全省各级干部身体健康给予更多的关心。

省长尹弘作出批示并专门打来电话，对刘建武同志英年早逝表示深切哀悼，对其家属表示慰问。省人大、省政协领导同志也致电吊唁慰问。

疫情未除，中共周口市委、周口市人民政府严格控制丧仪规模，由市委、市政府主要领导代表广大干部群众向刘建武同志遗体告别，并向其家属亲属转达大家的关心慰问。刘建武同志生前工作过的单位代表、生前好友也以不同方式表示哀悼。

刘建武，男，汉族，河南确山胡庙乡人，1975年1月出生，2001年5月加入中国共产党，2003年4月参加工作，研究生学历，工学博士，生前任周口市人民政府副市长。参加工作以来，历任郑州市环保局助理调研员、副局长、常务副局长（正县级），共青团郑州市委书记，新郑市委副书记、市长、市委书记，周口市人民政府副市长。

“一生正直无私，终身勤劳有德”。灵堂挽联高度概括了刘建武同志光荣短暂的一生。自1月15日到周口任职以来，他全身心扑在工作上，马不停蹄调研走访，迅速进入工作角色，深入中心城区水系治理工地、项目建设工地、污染防治和疫情防控一线，了解情况，现场办公解决实际问题。他务实重干、敬业负责、敢于担当、思路超前，迅速打开了工作局面，周口干部群众对他寄予厚望。刘建武同志平易近人、作风踏实、和蔼可亲、富有亲和力感染力，虽在周口工作仅仅44天，却给同事留下了难以忘怀的亲切形象。①6

不等不靠

扎实推进“战疫脱贫”

——三论誓夺疫情防控和脱贫攻坚双胜利

本报评论员

天有不测风云，人需临危不乱、迎难而上。疫情肆虐之时，我们众志成城，喊出了“中国加油”的响亮口号。响亮的口号有着直抵人心的感召力量，但实现为疫情防控和经济社会发展加油赋能、引擎前行的目标，则需要我们把精神力量转化为可见生产力、现实推动力，使我们站位全局不等不靠，扎实推进各项工作落实。

关键时候，必须眼里有活、心中有数。要紧盯重点工作，对照年度目标任务，特别是对照“两不愁三保障”“三个清零”“四个不摘”要求，抓紧推进各项重点工作落实，在确保完成年度脱贫任务的同时，进一步巩固脱贫攻坚成效，确保经得起历史和人民的检验。各县市区、市直各相关责任单位要对照各级反馈的问题，国务院扶贫办、省扶贫办交办的问题，市级督查排查发现的问题，以及近期省、市两级脱贫攻坚工作每月进度通报结果表现出来的短板弱项，加快工作进度，抓好问题整改，确保关键工作指标争先进位，确保脱贫攻坚年度考核进入全省第一方阵。全市各级各单位要进一步强化责任意识，坚决夯实市县主体责任和落实责任、部门协同和合力攻坚责任、乡村包干和实施责任、驻村帮扶责任、督查巡察责任、重点工作脱贫攻坚责任组重点责任“六个责任”，通过责任落实，把脱贫攻坚工作的各项措施落实到位。

狭路相逢勇者胜，越是艰难越向前。同时打赢两场硬仗，确保夺取两个胜利，当然并非易事。但是惟其沧海横流，更显英雄本色。当前形势是对各级党员干部特别是领导干部应对复杂局面的严峻考验。让我们冷静客观、从容应对风浪挑战，在迎难而上勇敢战“疫”的同时，加压冲刺脱贫攻坚，打响经济社会发展“保卫战”，奋力实现疫情防控和经济发展双胜利。①6

周口新星学校 周口高中

坚持十年投入 只为一个品牌

下图3月1日，位于沈丘县周营镇一纺织公司的扶贫车间内，工人正在紧张工作。据公司负责人介绍，他们严格落实企业疫情防控政策，对复工复产员工进行健康状况登记，要求必须体温检测合格、佩戴口罩后才能进入车间，同时坚持每天对厂房进行消毒，做到复工开好局、起好步，确保防疫、生产两不误。

谢辛凌 摄

